Phụ lục 6
Xét tuyển thẳng theo Quy chế tuyển sinh của Bộ GD&ĐT

1. Đối tượng: 
Thí sinh đạt giải ba trở lên một trong các kỳ thi sau: 
- Kỳ thi chọn học sinh giỏi quốc tế hoặc quốc gia; 
- Cuộc thi khoa học, kỹ thuật quốc tế hoặc quốc gia.
2. Điều kiện đăng ký xét tuyển:
2.1. Điều kiện giải thưởng:
- Thí sinh được xét tuyển thẳng theo ngành phù hợp với môn thi hoặc nội dung đề tài đạt giải khi đáp ứng một trong các tiêu chí sau: 
(1) Thí sinh đạt giải nhất, nhì, ba trong kỳ thi chọn học sinh giỏi quốc tế (môn thi thuộc tổ hợp xét tuyển của nhà trường);
(2) Thí sinh đạt giải nhất, nhì, ba trong Cuộc thi khoa học, kỹ thuật quốc tế (có nội dung đề tài thuộc 2 lĩnh vực: khoa học xã hội và hành vi hoặc kinh doanh và quản lý);
(3) Thí sinh đạt giải nhất, nhì, ba trong kỳ thi chọn học sinh giỏi quốc gia (môn thi đạt giải thuộc tổ hợp xét tuyển của nhà trường);
(4) Thí sinh đạt giải nhất, nhì, ba trong Cuộc thi khoa học, kỹ thuật quốc gia, (có nội dung đề tài thuộc 2 lĩnh vực: khoa học xã hội và hành vi hoặc kinh doanh và quản lý);
- Lưu ý: Đối với thí sinh đạt giải nhất, nhì, ba trong Cuộc thi khoa học, kỹ thuật quốc tế hoặc Cuộc thi khoa học, kỹ thuật cấp quốc gia: 
(1) Thí sinh phải cập nhật nội dung đề tài đạt giải lên Hệ thống xét tuyển đại học của Trường Đại học Kinh tế;
(2) Thí sinh đạt giải nhất, nhì, ba tại Cuộc thi khoa học, kỹ thuật quốc tế: Thí sinh phải cập nhật Quyết định cử tham dự của Bộ GD&ĐT và Giấy chứng nhận đạt giải lên Hệ thống xét tuyển đại học của Trường Đại học Kinh tế;
(3) Thí sinh đạt giải nhất, nhì, ba trong Cuộc thi khoa học, kỹ thuật cấp quốc gia: Thí sinh phải cập nhật Quyết định cử tham dự của Sở GD&ĐT địa phương lên Hệ thống xét tuyển đại học của Trường Đại học Kinh tế;
[bookmark: _Hlk129854887]2.2. Thời gian đạt giải: Không quá 3 năm tính đến ngày đăng ký xét tuyển.
2.3. Số nguyện vọng: Thí sinh được đăng ký xét tuyển tối đa 02 nguyện vọng vào trường và phải sắp xếp nguyện vọng theo thứ tự ưu tiên từ cao xuống thấp.
3. Nguyên tắc xét tuyển: 
- Xét tuyển theo nguyên tắc từ cao xuống thấp của giải thưởng đến hết chỉ tiêu phân bổ từng ngành;
- Thí sinh đủ điều kiện trúng tuyển sớm nếu có nguyện vọng xét tuyển vào Trường Đại học Kinh tế bắt buộc phải đăng ký trên Hệ thống hỗ trợ tuyển sinh của Bộ GD&ĐT theo kế hoạch chung;
4. Thời gian đăng ký xét tuyển tuyển trên Hệ thống xét tuyển đại học của Trường Đại học Kinh tế: Từ ngày 12/05 – 12/06/2024
5. Hình thức đăng ký xét tuyển:
Thí sinh đăng ký xét tuyển theo các bước sau:
5.1. Bước 1: Đăng ký xét tuyển trực tuyến trên Hệ thống xét tuyển đại học của Trường Đại học Kinh tế: 
Thí sinh truy cập vào Hệ thống xét tuyển đại học của Trường Đại học Kinh tế để đăng ký xét tuyển tại địa chỉ: xettuyendaihoc.ueb.edu.vn
- Bước 1.1. Thí sinh điền đầy đủ nội dung Phiếu đăng ký xét tuyển theo hướng dẫn tại Hệ thống xét tuyển đại học;
[bookmark: _GoBack]- Bước 1.2. Thí sinh lựa chọn và cập nhật 1 trong các 4 bộ giấy chứng nhận sau:
(1) Bản gốc Giấy chứng nhận đạt giải nhất, nhì, ba trong kỳ thi chọn học sinh giỏi quốc tế;
(2) Bản gốc Giấy chứng nhận đạt giải nhất, nhì, ba trong Cuộc thi khoa học, kỹ thuật quốc tế + Nội dung đề tài đạt giải + Bản sao hợp lệ Quyết định cử tham dự của Bộ GD&ĐT;
(3) Bản gốc Giấy chứng nhận đạt giải nhất, nhì, ba trong kỳ thi chọn học sinh giỏi cấp quốc gia;
(4) Bản gốc Giấy chứng nhận đạt giải nhất, nhì, ba trong Cuộc thi khoa học, kỹ thuật quốc gia + Nội dung đề tài đạt giải + Bản sao hợp lệ Quyết định cử tham dự của các Sở GD&ĐT địa phương;
5.2. Bước 2: Nộp lệ phí đăng ký xét tuyển qua hình thức chuyển khoản: 
- Lệ phí: 30.000 đồng/hồ sơ
	- Cách thức nộp lệ phí: Thí sinh xem Hướng dẫn nộp lệ phí xét tuyển tại Hệ thống xét tuyển đại học của Trường Đại học Kinh tế xettuyendaihoc.ueb.edu.vn
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