Phụ lục 9
Xét tuyển lưu học sinh
1. Đối tượng: 
	Lưu học sinh (bao gồm lưu học sinh Hiệp định và lưu học sinh ngoài Hiệp định) có nguyện vọng theo học đại học tại Việt Nam:
- Lưu học sinh Hiệp định: Là người nước ngoài được tiếp nhận học tập tại Việt Nam và được Chính phủ Việt Nam cấp học bổng theo các điều ước quốc tế mà Việt Nam là thành viên.
- Lưu học sinh ngoài Hiệp định: Là người nước ngoài, người Việt Nam có quốc tịch và cư trú ở nước ngoài được các tổ chức, cá nhân tài trợ học bổng hoặc tự túc kinh phí để học tập, nghiên cứu, thực tập ở ĐHQGHN theo các thỏa thuận, hợp đồng giữa đơn vị đào tạo với cá nhân lưu học sinh hoặc với các tổ chức, cá nhân tài trợ học bổng cho lưu học sinh
2. Điều kiện xét tuyển:
Nhà trường thực hiện xét tuyển lưu học sinh theo Quy chế tuyển sinh của Bộ Giáo dục và Đào tạo và theo Quy định quản lý và thu hút người nước ngoài học tập ở ĐHQGHN.
Thí sinh đáp ứng các tiêu chí sau:
- Tốt nghiệp trung học phổ thông hoặc tương đương (được Việt Nam công nhận), đáp ứng yêu cầu tuyển sinh của ĐHQGHN và của Trường Đại học Kinh tế;
- Lưu học sinh đăng kí theo học chương trình đào tạo bằng tiếng Việt cần đáp ứng một trong các yêu cầu sau: 
+ Có chứng chỉ tiếng Việt tương đương Bậc 4 trở lên theo Khung năng lực tiếng Việt dùng cho người nước ngoài được cấp bởi các cơ sở được Bộ Giáo dục và Đào tạo cho phép;
+ Có bằng tốt nghiệp đại học ngành/chuyên ngành tiếng Việt;
+ Có bằng tốt nghiệp trung học phổ thông/trung cấp/cao đẳng/đại học/thạc sĩ/tiến sĩ mà ngôn ngữ sử dụng trong học tập là tiếng Việt;
- Có đủ sức khoẻ để học tập, nghiên cứu tại Việt Nam. Sau khi đến Việt Nam, lưu học sinh phải kiểm tra sức khỏe tại bệnh viện ĐHQGHN hoặc tại các cơ sở y tế do đơn vị đào tạo chỉ định. Trường hợp mắc các bệnh truyền nhiễm nguy hiểm theo quy định của pháp luật Việt Nam hoặc không đủ sức khỏe để học tập thì phải về nước;
- Có đủ khả năng về tài chính đảm bảo học tập, nghiên cứu, thực tập và sinh hoạt tại Việt Nam trong thời gian tương ứng; 
- Lí lịch bản thân rõ ràng, không trong thời gian thi hành án hình sự, không vi phạm pháp luật của Việt Nam và nước sở tại; cam kết nhập cảnh đúng mục đích học tập;
3. Nguyên tắc xét tuyển: 
Nhà trường xét tuyển theo nguyên tắc từ cao xuống thấp đến hết chỉ tiêu phân bổ từng ngành. 
4. Thời gian đăng ký xét tuyển: 
- Đăng ký xét tuyển trực tuyến: Từ ngày 12/05 -12/06/2024
- Nộp hồ sơ trực tiếp:  Từ ngày 12/05 -12/06/2024
5. Cách thức đăng ký xét tuyển:
5.1. Bước 1: Đăng ký xét tuyển trực tuyến:
	Lưu học sinh nộp hồ sơ trực tuyến trên phần mềm tuyển sinh người nước ngoài của ĐHQGHN (tại địa chỉ http://admissions-apply.vnu.edu.vn/)
5.2. Bước 2: Nộp hồ sơ trực tiếp:
	Lưu học sinh nộp hồ sơ tại Phòng Đào tạo, Trường Đại học Kinh tế (Phòng 401 Nhà E4, số 144 đường Xuân Thủy, phường Dịch Vọng Hậu, quận Cầu Giấy, Thành phố Hà Nội), bao gồm:
- Đơn đăng ký học (theo mẫu tại Phụ lục 9.1);
- Bản sao hợp lệ và bản dịch tiếng Việt có xác nhận hoặc chứng thực: (1) bằng tốt nghiệp trung học phổ thông hoặc tương đương; (2) học bạ; (3) bảng điểm;
- Bản gốc Giấy khám sức khỏe do cơ sở y tế có thẩm quyền của nước gửi đào tạo hoặc cơ sở y tế cấp tỉnh, thành phố hoặc Trung ương của Việt Nam chứng nhận đủ sức khỏe để học tập và được cấp không quá 06 tháng tính đến ngày nộp hồ sơ;
- Bản gốc hoặc bản sao hợp lệ minh chứng về trình độ tiếng Việt hoặc ngoại ngữ tương ứng với ngôn ngữ đào tạo trong chương trình theo quy định; 
- Bản gốc hoặc bản sao hợp lệ giấy tờ minh chứng về tài chính/học bổng đảm bảo cho học tập, nghiên cứu và sinh hoạt tại Việt Nam (nếu là lưu học sinh ngoài Hiệp định); cam kết thực hiện các nghĩa vụ tài chính trong quá trình đào tạo theo quy định của đơn vị đào tạo;
- Bản sao hộ chiếu còn thời hạn sử dụng theo quy định của Việt Nam;
- Sơ yếu lí lịch bản gốc của lưu học sinh có dán ảnh, xác nhận của cơ quan có thẩm quyền ở nước sở tại hoặc Đại sứ quán, Lãnh sự quán;
6. Quy trình tiếp nhận sinh viên quốc tế: 
- Tiếp nhận, xử lý hồ sơ: Sau khi tiếp nhận hồ sơ trực tuyến và trực tiếp, Nhà trường sẽ thông báo thời gian dự kiến có kết quả rà soát hồ sơ và lịch phỏng vấn cho sinh viên quốc tế.
- Xét tuyển:
[bookmark: _GoBack]	Hội đồng xét tuyển Nhà trường sẽ xem xét, đánh giá trình độ học vấn, trình độ tiếng Việt hoặc ngoại ngữ, sức khỏe và điều kiện tài chính của sinh viên quốc tế thông qua thẩm định hồ sơ và phỏng vấn.
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